

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében,
Egy szám ára 25 korona.

Esnek az árak

A pénz rohamléptekkel indult meg régi pozíciójának visszahódítására. A legutóbbi évek tengernyi megrázkódtatása felforgatta egész Európa térképét s megváltoztatta szárazföldünk egész arculatát, hegyeket tarolt le és lövészárak-völgyeket vágott a síkokon, de semmit úgy a fejetejére állítani nem tudott, mint az érték fokmérőjét: a pénzt.

A legszerényebb berendezésű lakás is krózi vagyont képvisel ma, a leghitványabb viskó is drágább aron kel el most, mint alig tíz év előtt a főtér legbűszkébb palotái.

A legelemibb szükségleti cikkeink arai a békeárak ezerszeresére szöktek; az élelmiszerek, az iparcikkek megfizethetetlen magasságokba emelkedtek. A világháború utolsó hónapjaiban pénzünk értéke még a külföldi piacokon is alig esett és csaknem paritásban maradt a külföldi valutákkal. De jött az összeomlás és a „legyőzött” államoknak pénze egyre romlott. Amikor pedig ránk szakadt az októberi forradalom okatlan pénzpozsekolása, majd pedig a tanácsköztársaság szemérmelen hamispénzgyártása, ekkor már koronánk a teljes értéktelenség infenális mélységei felé közelített. Az osztrák-magyar korona, amely békekorban jobb volt a svájci franknál, megéte, hogy a szerb dinár, a cseh szokol és a román lei esimborászói magasságba emelkedett fölke, nem is szólva a svájci frankról, dollárról és font sterlingről.

Hónapokon át Csokamagyarország egész népe a zürichi jegyzés ingadozásait figyelte az üzletember jogos aggodásával és a valuta-spekuláns mohó pénzóvárgásával. Izgatottan lesté mindenki, mikor ér pénzünk az értéktelenség vég-határához. Karácsony táján érték el ezt a véghatárt és azóta pénzünk, ha lassan is, de szemmel láthatóan a gyöngyulás útján halad. A gyöngyulás első biztos jele az volt, hogy a magyar korona értéke a külföldi pénzpiacokon rohamosan javult. Zürichben március 2-án jóval túllépte a bécsi fizetés színvonalát, a bécsi tőzsdén pedig az osztrák korona rovására hatalmas lépésekkel tört előre s ugyyszólván máról holnapra szökött fel. És ezzel az értéknövekedéssel karöltve járt a külföldi valuták esése. A svájci frank, a dollár és a font áresése közgazdasági életünket távolról sem érinti oly közvetlenül, mint a szomszéd államok és Németország pénzének értékesökkenése. Azokban az államokban tehát, ahonnan nyersanyagokat és készáruinkat beszerezünk, ahonnan a textilanyagokat, cukrot, petroléumot vásároljuk, pénzünk értéke emelkedett s így olcsóbban vásárolhatunk.

A már hetekkel ezelőtt megjósolt olcsósági hullám első fodrai tehát már elérték Csokamagyarország határait. Az árak zuhanása nemcsak kirakatainkban, de piacainkon is örvendetesen érezhető. Napról-napra olcsóbbak az árak, több a kínálat. Ezt pedig jó jelnek kell betudnunk.

Közönségünk bizik végre abban, hogy a korona javulni fog, de mindenestre stabilizálódik, a tulhajtott árak tehát esökkenni fognak. Hiszük, hogy ez a tömegösztön igazolódni fog és újabb esalódás, amely igen kellemetlen következményekkel járna, nem fogja érní a magyar korona hiveit.

A nemzetgyűlés Nyolcórás ülések

Budapest, márc. 11. Rakovszky István élnök 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés ülést. Szavazásra tette fel azt az indítványt, hogy az állam és társadalom hatályosabb védelméről szóló javaslat mondassék ki sürgősnek és nyolcórás üléseken tárgyalassék. A többség elfogadta az indítványt. Holnap megkezdik a nyolcórás üléseket.

Hegyesalmi Lajos kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy a sör megdrágítása miatt előterjesztett interpellációra

a tárgyalások végleges befejezése után ad választ.

Ezután folytatták az állam és társadalom hatályosabb védelméről szóló javaslat tárgyalását. Rassay Károlynak nem tetszik a javaslat, nem fogadja el. Turi Béla szükségesnek tartja a javaslat törvényerőre emelését. Nem szabad elmulasztani semmitsem, ami a vörös vérs ellen védelmezi az államot, a magyar társadalmat.

A debreceni gyűlésfeloszlátás a nemzetgyűlésben.

Kovács J. István helyteleníti Baltazár politikáját. Milotay István debreceni képviselő beszéde.

Budapest, márc. 11. A nemzetgyűlés mai ülésén ismét nagy port vert föl a debreceni gyűlésbetiltás esete. Kovács J. István szólalt fel. Azt látja, hogy a debreceni ünnepségnek nem az lett a vége, ami a céljuk volt, hogy tudni illik a felekezeti nyugalmat megerősítsék. Bár a tegnapi ülésen Gyömörey György képviselő már foalkozott a debreceni incidenssel, mégis kénytelen újból felfrisíteni a dolgot, mert egyik napilap úgy írja meg az esetet, hogy abból Baltazár akart politikai töket kovácsolni.

Balta és Dezső politikáját nem helyeslem én sem, mert azokka a körökkel akarja politikai elveit keresztülvinni, amelyeknek igen nagy része van az ország romlásba döntésében. Újból azok akarnak szerephez jutni, akik a nemzetet megrontották és szerencsétlenné tették.

Azonban Debrecen nemzeti érzesű reformátusai már megették a lépést abban az irányban, hogy Baltazár püspök vonuljon vissza a politikától, mert azok a támadosok, amelyek őt politikájáért érik, nemcsak őt érintik, de általmára lehetnek a kalvinista egyháznak is.

Milotay István: Visszaél a püspöki paláttal!

Kovács J. István: Mi, akik lementünk Debrecenbe, az első zavart akkor észleltük, amikor vona-

tunk több órás késéssel érkezett meg Debrecenbe. Öszinte örömrünk, a templommegnyitás ünnepe teljesen politikamentes volt. Ennek ellenére a „Magyarország” c. lap azt írta, hogy Baltazár beszéde politikai célzásokkal volt tele. Azt is írja ez a lap, hogy én Debrecenben forradalmi hangon beszéltem. Ugy állítja be az eseményt, mintha tervszerűen izzóvá tettem volna a hangulatot.

Ezután rátért az ORLE gyűlésének feloszlására. Többek felkérésére megígérte, hogy a nemzetgyűlésen szót tesz a dolog. (Iárma) Nem érti miért volt szükség erre az incidensre. Ő maga is jelenvolt s nem hallotta, hogy azt kiáltotta volna néhány lelkész, hogy dobniák ki a rendőrtisztet.

Uzetti Ferenc: Mit szólnak ehhez a Rombach utcai zsidók?

Nagy Iárma zug a teremben.

Kovács J. István folytatja: A megszállott Felvidéken a cseh kormány több jóakarattal kezeli a keresztényeket, mint a magyar kormány.

Felkiáltások a keresztény pártból: — Hallatlan! Ilyet mondani! Nem szégyenli magát!

Szmrecsányi György: Hazaárulás! Óriási kavargás, Iárma támadt a teremben Kovács J. Istvánnak a kijelentése nyomán. Nem is tudta folytatni beszédét. Az élnök kénytelen volt az ülést felfüggeszteni.

Szünet alatt a képviselők a terem közepére tödultak s megbotránkozással tárgyalták Kovács J. István kijelentését.

Szünet után Kovács J. István folytatta beszédét, amelyben orvoslást kér.

Ezután dr. Milotay István debreceni képviselő terjesztette elő interpellációját. A Magyarorszában közölt cikkért felel-

nemosak mint politikus, de mint olyan is, aki tizenöt éve újságíró. Nem helyesli, hogy Kovács J. István a nemzetgyűlés elé hozta ezt az ügyet, amely alkalmas lehet sajtópárbajra, de nem való a nemzetgyűlés elé.

Tiltakozik az ellen a tendencia ellen, hogy ő a felekezeti békét igyekszik megbontani.

Örömmel veszi tudomásul, hogy Kovács J. István meglagadta a szolidaritást. Baltazár Dezső politikájával. Ha ez a nyílt állásfoglalása régebben megtörtént volna, ma más volna a helyzet.

Az látszik, hogy Baltazár Dezső politikai tevékenységét úgy tüntetik fel, mintha az a politika az egész református társadalomnak az iránnya volna, holott ez nem igaz. A reformátusok távol állnak Baltazár zsidó liberális politikájától.

Baltazár a szereplésével nem azt a bizonyos békét akarta szolgálni, amelyet Kovács J. István hangoztatott, hanem az ellenkezőjét. Állást kell foglalni az ilyen törekvésekkel szemben.

Felemlíti, hogy Debrecen város legutóbbi közgyűlésén Baltazár Dezső személyes és politikai hívei megválasztani javasolták a jog és pénzügyi bizottságba Juhász Nagy Sándort, a Károlyi-kormány volt igazságügyminiszterét, holott köztudomásu, — mondotta a szóak — hogy most megszállott területen erősen izgat Magyarország ellen. Mi, akik ismerjük Baltazár politikai multját, nem várhatjuk tőle a felekezeti béke megszilárdítását.

A rendőrség beavatkozása tapintatlan volt, de rendelet alapján járt el. Hogy a főkapitány részéről nem tapasztaltak politikai tapintatot, azt még értem, de Baltazár püspök egyenesen úgy beszélt, hogy ne respektáljuk a kormányrendeletet.

Kérdi végül a belügyminisztert, minő intézkedéseket kíván folytatni.

Tomcsányi Pál belügyminiszter nem adott végleges választ az interpellációkra, előbb hivatalosan megvizsgálja az esetet.

Az ülés 4 órakor véget ért.

Cukorjegy beváltása.

Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a hatósági cukorjegyek „A” szelvényére a cukrot csak március 12-ig adhatják ki a kereskedők. — Ezért a közönség e nap után a cukor kiszolgáltatást nem követelheti Debrecen, 1921. március 11.

Közlelmészeti ügyosztály.

Elnökválasztás az iparostületnél.

A múlt évi közgyűlésen történt meglepetészerű elnökválasztás az iparosok körében azóta állandó elégedetlenséget és békétlenséget váltott ki, mert nem tudott az iparosok nagy többsége megbízhatni azzal, hogy olyan egyén álljon az Iparostület élén, aki ezt a nagyfontosságú állást betölteni képtelennek bizonyult a mert ezéleslátókörű, tetterős és minden iparágat felkarolni tudó agilis egyén kell, hogy az iparostület élén álljon.

Ezértis a folyó hó 13-án, d. e. 10 órakor az Iparostület dísztermében megtartandó elnökválasztás nagygyűlésre felhívjuk az összes iparosaink figyelmét, jelenjenek meg mindannyian, — hogy az Iparostület jövőbeni helyes alapra fektetése és boldogulása érdekében tegye meg a jól kiválasztott elnök jelölését és ez által tegye lehetővé azt, hogy az iparostület a reá rótt hivatásnak legméltóbb módon megfelelhessen.

A múltakon okulva meggyőződhetett minden iparos, hogy a nemtörődomség a testület el-sorvadását és az iparosoknak mérhetetlen károsodást okoz, ezért is a közös és nemes cél érdekében lelkesedve vegye ki részét minden iparos társunk és lasszon a testület vezetőiül olyan elnököket és előjáróságokat választson a testület vezetőiül, akik iparos társuk érdekében ambícióval és munkakedvel tudnak is és alkalmak is csatkozni.

Blaskovits Mihály.

„Möve“ közlemény.

A textyl és élelmiszer áru-raktár Csapó-utca 4. sz., I. emeleti ideiglenes helyiség (Mándy hegedű készítő mellett) új üzlet helyiség kiutalása előtt rakon levő készletét az ünnepekre való ártattal jutányos áron kiárultja. Dívatos női szövetek s kartonokban elkülv Gotschlig-féle liquor és rum ártományokban nagy választék. Igyekezzen mindenki beszerezni husi szükségletét!

Iparosok ügyei

Felhívás az összes iparosokhoz. Több iparos felkérése folytán felhívjuk az összes iparostületi tagokat, hogy vasárnap, március hó 13-án, délelőtt 10 órakor az iparostület dísztermében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. — Tárgy: Elnök jelölés. Debrecen, 1921. március hó 11-én. Iparostület.

Felhívás a hentes iparosokhoz Vasárnap délután fél 5 órakor az iparostület termében tartandó nagygyűlésen fontos szakosztály ügyek elintézése, fontos a hentes iparosok megjelenése. Debrecen, 1921. március hó 11. Szűcs, szakosztályi elnök.

Könyvtárát ha értékesíteni akart, forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Az orosz ellenforradalom sikerrel halad

Oroszország és Szibéria közt megakadt az összeköttetés

Páris, március 11. A Chicago Tribuna szerint hivatalos jelentésekből megállapítható, hogy az ellenforradalom egyre nagyobb területet hódít magának. A fölkelést központi vezetőség irányítja. Az orosz дума Párisba menekült tagjai értekezletükön megállapították, hogy az általuk hónapok óta előkészített ellenforradalom sikerrel halad. Az ellenforradalom tervezője és vezetője Kerenszki, aki londoni és párisi tartózkodása alatt az ellenforradalom érdekében dolgozott. Moszkvával szikratávratok bismerek, hogy Oroszország és Szibéria közt megszakadt az összeköttetés.

Péterváron növekszik az ellenforradalom. A város a fölkelők kezében van.

Bruszilov azt a parancsot kapta a szovjettől, hogy csapatával verje le az ellenforradalmat.

A magyar kálvinisták Baltazár mozgalma ellen

A kálvinista szellem és a keresztény politika. Sebestyén Jenő nyilatkozata

Sebestyén Jenő dr., a Kálvinista Politikai Szövetség megalakítója, a magyar református közvélemény egyik vezető tényezője, aki Petri Elek halála után szinte egyhangúlag várományosa a püspöki székek, erős konnekszusban van a hollandi keresztény politikusokkal: így bizalmasa volt a hemreg elhunyt Kuyper Ábrahám holland miniszterelnöknek s alapos ismerője a keresztény elméleti politikának is. Sebestyén dr. a következőket mondotta:

A magyar református egyházak tekintélyes része aggódva illeti meg Baltazár állásfoglalását. A legnagyobb megdöbbenéssel és csalódással vettünk hírt a Baltazár-féle politikai zászlóbontásról. Hollandiában értesültem róla, hogy milyen alapon és milyen társasággal akar új politikát kezdeni. A legnagyobb csalódással azért, mert azt hittük, Baltazárnak a kommunizmus alatt történt vallomásai a Károlyi-forradalom kitörése után való erős dinasztikus körlevéle után ultralegitimista programmal indít mozgalmat. Ő exponálta ugyanis magát a Habsburgok mellett a Károlyi-forradalom kitörése után legerősebben a keresztény programmal azért, — mert a kommunisták őt is letartóztatták és egy vallomása szerint erős fizikai és erkölcsi kényszer hatása alatt vallott a szociáldemokrácia és a kommunizmus mellett. Legnagyobb meglepetésre azt látjuk, hogy a lehető leggyanúsabb elemeket jepeccsíti maga körül és hozzá, amit egyenesen katasztrófáknak tartok, kijelenti azt is, hogy kész a szociáldemokráciával szövetségre lépni, azzal a szociáldemokráciával, amelynek két esztendő véres mult áll a háta mögött s amely a szövetség megalakítása alkalmával elveit fenntartásával lép be a blokkba.

Baltazár elfelejti, hogy a kálvinizmusnak a liberálizmusról és a szabadság elveiről egészen más vezetése, mint a radikális-liberalizmusnak. Hollandiában is most szervezkedett újonnan a liberális-blokk, de kimondottan keresztényellenes tendenciával. Itt áll elő az a szörnyű képtelenség, hogy Magyarországon a kimondottan keresztényellenes programmal bíró liberálizmusnak egy nagy keresztény és erősen nemzeti jellemű papháznak a püspöke akar talpraállítója lenni.

A diktatura bukása után egyik keresztény lap közölte Csánki Dezső kiváló történetíró véleményét, aki egy interjúban a tiszántúli protestáns-bolsevizmusról beszélt. Ez óriási elkeseredést okozott protestáns körökben és most Baltazár zászlóbontása után ez a társaság újra csak fegyvert ad azoknak a kezébe, akik már a multban is nagy előszeretettel beszéltek tiszántúli protestáns bolsevizmusról. Baltazár azt a hibát követi el, hogy ahelyett, hogy a klerikalizmus ellen való harcában a kálvinizmus önálló elveiből folyó programmal lépne fel, a másik végtelenségbe csap át és a klerikalizmust radikálizmussal akarja ellensúlyozni! Elfelejté, hogy a kálvinizmus szabadság elve és a modern szavadelvűség között akkora különbség van, mint a kereszténység Isten szuverenitásán felépülő politikája és a francia forradalom ateista-liberalizmusa között.

A másik veszedelem az, hogy Baltazár a református papság egy jó részének a klerikalizmus ellen megnyilvánuló ellenszévét felhasználja a maga liberális politikára támogatására. Nagyon vigyázzanak tehát az illetéket tényezők, hogy Debrecenben azt a hatalmas áramot, amely a reformátusság lelkeiben és lelkesedésében jelentkezik, e titkos kéz bele ne kapcsolja a Baltazár-féle libertinus politika gépezetébe. Egy ily alakulás lehetőségét katasztrófáknak tartanám a kálvinizmus nemzeti és történelmi hivatása szempontjából is, annál is inkább, mert nemcsak befelé lenne ez a politika veszedelmes és ártana a kálvinizmus történelmi presztízsének, hanem kifelé is óriási megdöbbenést okozna. Amikor holland református körök meghallották, hogy egy magyar református püspök ma Magyarországon két évi szociáldemokrata és kommunista garázdálkodás után — körülbelül ugyanazokkal az elemekkel akarja a liberálizmust megmenteni, akik minden igazi szabadságnak, kereszténységnek és nemzeti öntudatnak akarva vagy akaratlanul a sírásói voltak, valósággal megdöbbenek. Az ilyea embernek — mondták — vagy a teóriája nem őszinte, vagy a politikája. Baltazárnál nem tudjuk, hogy mi voltaképeni álláspontja, mert az egyetemes kinveti bírásgágnál tett vallomás szerint meg-

tagadott minden közösséget a szociáldemokratákkal és a kommunizmussal.

Miután előkelő közéleti pozíciójánál fogva, mint a zsinat elnöke — különös mértékben is felhasználhatja hatalmát és befolyását arra, hogy a magyar reformátusság egy részét az ő politikájának a támogatására szorítsa, öntudatosan kibontjuk a másik zászlót, amely a kálvinizmus történelmi szellemét megörzöszére a magyar nemzeti és keresztény idiókat tisztán akarja szolgálni. Ennek az öntudatos és határozott kálvinista politikának nagyszerű eredményeit láttam Hollandiában, ahol ötven év óta él és a politika és amelynek gátjai a város agitációnak mindenkor hajótoréseit okozná. A magyar történelmem bizonyítja, hogy a protestántizmus és különösen a kálvinizmus addig volt erős, amíg határozottan és önműlőm lépett föl.

A kálvinizmusnak az elmúlt évtizedekben az volt a katasztrófája, hogy nem akart a saját ideáljaitól élni, ennek következtében nem lett egyéb, mint a politikai partoknak jobb vagy baloldali segécsapata, afféle repülő hadsereg, a mit egy politikus így, a másik úgy használt ki.

Mi annyiban és oly mértékben vagyunk liberálisak, mint amennyit a kálvinista keresztény világnevet a számunkra megenged. A liberalizmus nem öncél és nem életprogram, a liberalizmus eszköz nagy ideálokna a kivívására. A liberalizmus, mint öncélt tekintti és liberinizmussá atkarja fejleszteni, mindig a sírját ássa meg annak a társadalomnak és országnak, amelyben ezt a politikát korlátlan szabadsággal kiszolgálja.

Városházáról.

A templomegyesület telke. A helygymnázium Hubert Ottó főispánhoz írt le-mény kérés végett megküldötte a Templom-egyesület telkére vonatkozó közgyűlési határozatot. Hubert Ottó főispán véleményében a közgyűlési határozat jóváhagyását javasolta s azt a helygymnáziumhoz már vissza is küldötte.

Sport.

A DNYSO és a DKASE I.-b. 18-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel tréning-mérkőzést tart a DKASE ügö-téri sporttelepén. — A Nyomdász Sport Club összes volt játékosait felhívjuk, hogy vasárnap d. u. 2 óra körül jelenjenek meg a KASE pályán.

Siszijegyek beváltása.

Értesítjük a város hatósági listárellátást élvező lakosságát, hogy f. évi március hó 13-tól, azaz vasárnaptól kezdve további intézkedések a kereskedők és pékek a siszijegyek napi szolványvaira 16 dkr. listát, vagy 22 dkg. kenyert, a heti szolványvokra pedig 112 dkg. listát, vagy 156 dkg. kenyert szolgálhatnak ki.

Közlelmezési ügyosztály.

Világhírű Gvuki's filc **KALAPOK,** divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett!

Csipkeverő tanfolyam Debrecenben

Move közlemény

1. A „Move” női csoportja felfő évi április hó 1-vel csipkeverő tanfolyamot nyit. E tanfolyam hat hétig fog tartani, heti öt délutánon fél 3—5-ig. Tandíj az egész időre 200 (kettőszáz) korona, melyben a veréshez szükséges fűcskák kölcsönödjén benn foglalnak — cénáról az illetőknek kell gondoskodni. Jelentkezéseket március hó 25-ig elfogadunk titkári hivatalunkban (Sas-utca 4., II. 2.) d. e. 10—12-ig; d. u. 3—5-ig.

2. Budapesti főosztályunk felhívására értesitem tagjainkat, hogy ha van közöttük olyan, ki női kézimunkák készítését vállalná, saját érdekében jelentkezék titkári hivatalunkban minél előbb. Anyagról központunk fog gondoskodni. Titkárnő.

Ujdonságok.

**Csonka Magyarország —
nem ország!
Egész Magyarország —
mennország!**

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagylemplomban d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallásnévelő lelkész, d. u. 5 órákor kétélmagyarzatát befejezi dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Gábor András lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. u. 2 órákor Peleskey Sándor th. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Boér Károly választmány. Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Durkó Gábor s. lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kiss Andor s. lelkész. Ispóti templomban d. e. 10 órákor prédikál d. u. 2 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész. Homokkeri imaházban predikál d. e. 10 órákor Kovács János vallásnévelő lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén d. u. fél 4 órákor bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész.

A kerületi főkapitány nyilatkozata. Ghiczy Tiharm kerületi rendőrfőkapitány következőleg nyilatkozott tudósítónknak:

Meglepéssel olvastam a debreceni lapokban, hogy a városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott az államrendőrségnek az Orle gyűlését engedélyezése és feloszlata körül követelt eljárásával. Azt bírálatt tárgyává tették. Szokatlanak és illetéktelennek tartom, hogy a városi tanács bírálatt tárgyává tegye államhatóságnak intézkedését, amely magának a közigazgatási hatóságnak ügykörét még csak nem is érinti. Azonnal érintkezésbe léptem Csóka Sámuellel, aki kijelentette, hogy a városi tanács tagjai bizalmas magánbeszélgetést folytattak csupán e kérdésről, de a városi tanács az államrendőrség intézkedését bírálatt tárgyává nem tette, sem e kérdésben határozatot nem hozott. A polgármesterhelyettes urnak e kijelentését megnyugvással vettem tudomásul.

Gróf Bethlen István Debrecenben. Csütörtökön délután a polgármester-helyettes kíséretében fogadta Hubert Ottó főispán a pályaudvaron Budapestről a délutáni vonattal érkező gróf Bethlen Istvánt, aki még a délutáni folyamán Hubert főispánt hivatalában fölkereste. Gróf Bethlen István pénteken reggel a város négyes fogatán a Mátyás bíztos kíséretében a Hortobágyra ment ki, hogy a napokban a Hortobágyra megérkező hóilert angol főmegbízott és leánya, valamint kísérete fogadását ököszítse.

Postások bálja. A posta-távírdai altszjeink mi 12-én szombaton este 7 órai kezdettel tartják meg fényesnek ígérkező műsoros táncestélyüket reggeli 4 óráig. A szerepeket elsőrendű művészi erők vállalták. Azonkívül lesz világpósta, szépségverseny, confetticsata s más egyéb szórakoztató apróságok. A nyertesek között 4 drb értékes emléktárgy kerül kiosztásra. Kiténő zenéről gondoskodva van. Itt említjük meg, hogy az alkalommal mutatkozik be először a nemrég megalakult „Postás Dalárda” Ehrlich zenetanár karmester vezetésével. Jegyek még kevés számban kaphatók a közbesítónél és este a pénztárnál. Személyjegy 30 korona, páholy 5 személyre 130 kor. és a vigalmi adó. — Tekintettel a jótékony célra, tudniillik a bevétel a postás hadi özvegyek és árvák segély-alap javára megy, feldíjazásokat köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a Rendezőség.

Szerencsétlenség a vasuti sinon. Székesfehérvárról jelentik: A vasut mentén a pályát javították és a személyzet a munka elvégzése után a sinon felejtett egy dinamit durrantyt, amit vészjelzőnek szoktak használni. A durrantyt megtalálta Szűcs István imremajori lakos 10 esztendő fia, játszás közben a dinamit felrobbant és a fiúcska jobbkarját teljesen széjjelroncsolta.

Leégett nádas. Tegnap délután a Vértési-uti nádasban tűz keletkezett. A tűz a nádasat teljesen elhamvasztotta, úgy, hogy a kivonult tüzoltóságnak már dolga nem akadt. A rendőrség megindította a vizsgálatot, mert olyan jelek vannak, melyről gyujtogatásra lehet következtetni.

Dr. Baltazár püspök és Benárd Ágoston miniszter. Keddén a késő délutáni órákban érkezett Debrecenbe a miniszterelnöknek az a távirata, amelyben jelzi, hogy a kormány kiküldöttje nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszteren kívül még dr. Benárd Ágoston népjóléti és munkügyi miniszter is. Ezt a főispán felkérésére Csóka polgármester helyettes távbeszélőn közölte dr. Baltazár Dezső püspökkel, aki azt válaszolta, hogy neki ily kiküldött-ről tudomása nincs, a miniszter elhelyezéséről nem gondoskodik, gondoskodjék arról az állam vagy a város. Vajon nem azért történt-e Baltazár Dezső részéről ez, mert dr. Benárd Ágoston katolikus?

A tisztviselők 60 koronás cipőtalpat kapnak. A minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére elhatározta, hogy a közzolgálati alkalmazottaknak egy pár cipő talpaláshoz szükséges bőrt kedvezményes áron 60 koronáért bocsát rendelkezésükre. A kedvezményes cipőtalpra mindenki jogosult, aki legalább két családtagnak után családi pótlékot kap. A szétosztás valószínűleg március végén történik meg.

A ref. főgimnázium mozgófénykép előadása. Szombaton és vasárnap Hervé világhírű operetteje, a „Nebántsvirág” 5 felvonásban. Főszereplő: Lóth Il. Előadások kezdete 3, háromnegyed 5, fél 7. Jegyek válthatók (a vasárnapi háromnegyed 5-ös előadásra már elogyott) a főgimnáziumban és előadások előtt ugyanott a pénztárnál. Belépőjegy ára 5 korona. Csak a tanuló ifjuság látogathatja.

A menekült közzolgálati alkalmazottak kik az adóügyi tanfolyamra — halgatására hajlandók, vagy kötelezve vannak, a f. hó 16-án kezdődő és április hó 16-án végződő adóügyi tanfolyamra folyó hó 15-ig bezárólag köznapokon délelőtt 10 órától déli 12 óráig nálam még jelentkezhetnek. Debrecen, 1921. évi március 9-én. Lányi kir. tanácsos, pénzügyigazgató.

Halálozás. Milyen szomorodott szívvel Isten akaratába megnyugodva tudatuk, hogy szeretett jó férjem, flam. testvérünk, vőnk, és jó rokonunk Zombor József életének 25-ik, házasságának 4. évében f. hó 10-én d. u. fél 3 órákor hosszas betegség után csendesén elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit március hó 12-én szombaton d. u. 3 órákor fogjuk a Csapó-kert János-utca 42. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utca temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Aldás és béke nyírára! Bánatos neje Zombor Józsefné Gajzágó Teréz. Édes anyja öz. Zombor Károlyné Nagy Róza. Testvérei Róza férjével Bodnár Sándorral, Károly nejjével Hubert Margittal és gyermekek. Apósa Gajzágó Dezső nejjével Gajzágó Vilmmal. Közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó temetkezési vállalata rendeli, Kossuth-utca 6. sz. a.

Baleset munka közben. A debreceni közparkházba tegnap be szállították Major József püspök-ladányi gazdasági cselédet. Major fát vágott az udvaron s e közben a karját úgy megsértette a kettészelt fadoronggal, hogy a karja eltört. Súlyos sérüléséből csak hetek múlva fog felgyógyulni.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól lesújtva, de a Mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva szomorú szívvel tudatjuk felelhetetlen íó édes anyám, testvérünk, sógorunk, unokaöcsénk s jó rokonunk: **Horváth István szadalkodó életének 44-ik évében felfő március hó 10-én hajnalán 4 órákor, hosszas, de különösen 3 hónapi súlyos szenvedés után történt avasos elhunytát.** Kedves halottunk földi részzeit felfő március hó 12-én, szombaton délután 2 órákor fogjuk a városi közparkház szertartás terméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várud-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen síri álmra csendes és emléke áldott! Szerető árvái: Gyuri, Pista, Erzsike, Mariška és Klára Testvérei: Mariška férjével polz. Német Istvánnal és gyermekekkel. Feltűnő nejjével Juhász Erzsébettel és gyermekekkel. József nejjével Lovas Esz. tőkével. András nejjével Jóna Mariškával. Sógora: Csíkós Juliska, öz. Örvös Lajosné gyermekeivel. Csíkós Mariška férjével polz. Kéki Józseffel és gyermekekkel. Csíkós Esz. tőkével Fűredi Miksné, Nagybatyia és nagymama: polz. Horváth Gébor nejjével és gyermekeivel öz. Erdő Ferencné nével. A közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat Kossuth-u. 6. rendeli.

Nyilvános nyugtázás. Egmagát megnevezni nem kívánó debreceni kertskedő a csecsemővédelem előmozdítása céljából ötszáz koronát jutalott pénztárunkba. Köszönettel nyugtázuk. Debrecen sz. kir. város népjóléti hi atata.

Elhunyt szobafestősség. Mélyvieses fájdalomtól lesújtottan, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felelhetetlen íó testvérünk, sógorom, nagybácsimk, unokaöcsénk és rokonunk: **Alföldi Mihály szobafestősség életének 38-ik évében, hosszas szenvedés után, 1921. március 10-én déli 12 órákor csendesén elhunyt.** Istenben boldogult kedves halottunk földi részzeit, 1921. március 12-én, szombaton délután 3 órákor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Bereik-utca 5-ik számú temetőnkön tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, barátainkat, az elhunyt íó ismerőseit és barátait fídalommal szívvel meghívjuk. Aldás és béke nyírára porrára! Bánatos testvérei: Alföldi Zsuzsika férjével Ladányi Imrével és kis fiók, Lajos gyermekeivel és Mariška, Nagybatyia: Kulcsár Imre nejjével és gyermekeivel. Alföldi István nejjével és gyermekeivel. Nagy. néne: öz. Harsányi Dánielné. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrika „Kezvel” temetkezési vállalat Kossuth-utca 8. szám. rendeli.

Felhívás. Famunkások taggyűlést tartanak 1921. március 13-án, délután 2 órákor. Minden e szakmához tartozó munkások (asztalos, kefégyári munkások, kádár, bognár, kárpitos stb.) Pontos megjelenésükér a vezetőség.

„Meteor” mozgó. Piros bugyelláris és Festő vagy muzikus. Jegylevétel ma délelőtt tíz órától.

Gala Péter, Nesté csokoládé érkezett csemege üzletembe, — Hungária kávéház mellett.

Erfurti magvak megérkeztek. Margit szegfű, salvia, carfiol, vörösköszta, glidichia, akácfa-mag kapható: Paczeltnél, Püspöki-palota.

Gyakorlott ügyvédjelölt vagy bírósági jegyző irodámban kiténő feltételek mellett alkalmazást talál. Dr. Kardos Samu ügyvéd. katonai védő.

Színház.

Szombaton: Fekete pillangó, operett. C) bérlet.

Vasárnap délután: Mágus Miska operett.

Vasárnap este: Fekete pillangó, operett.

Hétfőn: Klasszikus est. Moliere: A fővény, vizjáték. A) bérlet.

Keddén: Ocskay brigadéros úr-napi előadás. Bérletszűsét.

A Vöröskereszt estélye

Jótekonycélu előadás a Csokonai-színházban

A debreceni Vörös Kereszt-Egylet tartotta jótekonycélu előadását csütörtökön és pénteken este a Csokonai-színházban. Az a műsor, amelyet ezeknek az előadásoknak rendezői összeállítottak, minden tekintetben méltó volt ahhoz a kerethez, amelyet a Csokonai-színház színpadán talált. A színházban rendezett műkedvelő előadásoknak rendszerint az a hibájuk szokott lenni, hogy műsoruk nem illik bele a színpad keretébe, hanem inkább csak dobogóra valók. A Vörös Kereszt Egyletnek ez az előadása azonban olyan hozzáértéssel rendeztetett, hogy igazán szép színházi esték váltak belőle. Színpadra írott darabokat játszottak, amelyben a debreceni intelli-gens társadalom ismert művészetkedvelő hőgyei, leányai és ifjai gazdagították ismét a sikerereiket.

Az előadás megkezdése előtt Nőth Antal karnagy vezéreltetélvel játszott egy hatásos nyitányt a zenekar. Először Eödegarai József egy felvonat.

**Olvassa el a „Villám”
vasárnapi számát!**

